Конспект непосредственно образовательной деятельности

Краткая аннотация:

Считаю актуальным использование данного материала, который строится на основных принципах федеральных государственных требований. 

Практическая значимость 

Данная работа относится к познавательному направлению; построена в соответствии с требованиями ФГОС. 

Предлагаемый вариант проведения занятия в подготовительной группе детского сада позволяет организовать ОД с использованием ИКТ, что значительно активизирует дошкольников. 

Смена функций, мест, видов деятельности способствует повышению эмоционального тонуса всего процесса деятельности детей. 

Данную разработку занятия можно использовать для демонстрации учителям начальных классов знаний, умений и навыков детей подготовительной группы детского сада перед выпуском в школу. 

Данной работой могут воспользоваться воспитатели ДОУ, родители.

Направление деятельности: «Познавательное»

Возрастная группа: подготовительная к школе группа

Подготовила:  Абдрахимова Асимгуль асембекона, воспитатель МДОБУ «детский сад «Березка».
Тема: «Удивительное место на Земле».
Цель: обогащение сознания детей новым содержанием, способствующим накоплению представлений о мире, создание условия для самостоятельной познавательной активности детей.
Задачи: 

Воспитательные: воспитывать отзывчивость, культуру поведения, этикет, эмоциональность.

Развивающие: развивать  познавательный интерес, стремление изучать природу и живых обитателей Земли; 

Образовательные: познакомить с самым жарким континентом – Африкой, с климатическими условиями, пустыней Сахарой, провинцией Лимпопо, достопримечательностями Египта; с животными: верблюд, слон, крокодил, жираф, страус, носорог, зебра, лев, бегемот, горилла, формировать правила безопасности.

Активизация словаря: Саванна, Сахара, Лимпопо, сфинкс.

Приёмы руководства деятельностью детей:

1. Приёмы постановки целей и мотивации деятельности: - внесение картинок, включение проектора.

2. Приёмы активизации деятельности в процессе ОД: - рассказ воспитателя про удивительные места на Земле.

3. Приёмы организации практической деятельности детей:- путешествие в Африку, формулирование правил поведения в пустыни.

4. Приёмы поддержания интереса у детей: музыкальное сопровождение, чередование видов деятельности.

5. Приёмы оценки и самооценки: поощрение, взаимопомощь детей, самоанализ результатов своей деятельности.

6. Создание среды  для организации и проведения ОД: свободная часть групповой комнаты, освещение, доступный наглядный материал к деятельности.

Виды детской деятельности в ОД: познание, коммуникативная, игровая, трудовая, физическая.

Планируемые результаты:

Личностные: с удовольствием участвуют в игре-путешествии, проявляют эмоциональность.

Интеллектуальные: умеют ориентироваться в пространстве.

Физические: умеют выполнять упражнения на релаксацию.

Критерии оценки деятельности детей в ОД.

Активность: проявляют интерес к нововведению, к самостоятельности.

Взаимодействие со сверстниками и взрослыми: обращаются за помощью к взрослым.

Эмоциональность: Сюрпризный момент сохраняет и поднимает эмоциональное настроение.

Самооценка: стараются с помощью взрослых оценивать свою деятельность. 

Интеграция образовательных областей:

	Области
	Интеграция
	Решаемые задачи

	Познание
	Умение классифицировать предметы (картинки животных), ориентироваться в пространстве.
	Развивать познавательный интерес. 

	Социализация
	Практические действия при самостоятельной работе.
	Приучать решать и применять самостоятельно усвоенные знания, развивать умение самостоятельно действовать, обращаться за помощью к взрослому. 

	Коммуникация
	Беседа (рассказ воспитателя), словарная работа.
	Учить общаться друг с другом, прививать умение действовать на основе первичных представлений, соблюдать элементарные правила поведения.

	Художественное творчество
	Наклеивание животных на карту.
	Развивать творческие и конструктивные способности.

	Безопасность
	Умение ориентироваться в помещении.
	Воспитывать бережное отношение к товарищам.

	Труд
	Приготовление места к деятельности и уборка после себя.
	Воспитывать нравственные качества: взаимопомощь, бережное отношение к предметам использования.

	Физическая культура
	Упражнения на расслабление.
	Развивать физические качества.

	Музыка
	Музыкальное сопровождение деятельности.
	Воспитывать эмоциональное реагирование на музыкальные произведения.

	Чтение художественной литературы
	
	Развивать выразительность,  воспитывать интерес к художественному слову.


План НОД

Организация начала ОД: создание проблемной ситуации, создание мотива  для деятельности детей.

Подготовка к основному этапу:  определение целей;

Закрепление знаний: рассматривание наглядности.

Самостоятельная работа: игра «Отправим животных в Африку».

Подведение итогов.

Ход ОД.

1. Вводное слово воспитателя.

Воспитатель: ребята подойдите ко мне. (сидя на диване). Посмотрите какие удивительные места есть на нашей Земле. А я хочу вас познакомить с Африкой. Хотите туда отправиться?

Ответы детей.                                          
Воспитатель: А путешествовать мы будем вместе с Дашей и её другом. А вот и они. Они очень любят путешествовать и поэтому предлагают нам отправиться с ними в путешествие. Собирайтесь, ребята, сегодня нас ждет Африка. .(слайд 2-3)                                          Воспитатель:  Африка? А что это за страна такая Африка? .                                            

Воспитатель: Африка -Это не страна, это материк, то есть огромная часть суши со всех сторон окруженная водой. Африка большой материк, второй по величине на нашей планете, только, чтобы туда отправиться, проверим снаряжение. .(слайд4)

Воспитатель: Ну что ребята настала наша очередь подготовиться к путешествию. Давайте вспомним что нам может пригодиться в пути? (ответы детей). Совершенно верно мы возьмём компас и карту.

Воспитатель:  Ребята, а вы знаете, что такое карта, что на ней изображено и зачем она нужна? (ответы детей) (слайд 6)
Даша:  Ну вот теперь уж точно все готово к путешествию, занимаем свои места в самолете и полетели!!! .(слайд7-8)
Воспитатель: подождите, ребята, представьте, что мы полетим вот на этом самолёте. Полетели! 

Воспитатель: А вот и Африка, ребята, на посадку. ( Садятся на стульчики.)

Даша: Мы с вами находимся на берегу великой реки Нил. Это самая длинная река на земле. По берегам её всегда жили люди, их страна называется Египет. Государство Египет существует и в настоящее время и славится своими каменными сооружениями. (слайд9)

Это Египетские пирамиды. Пирамиды это удивительные горы гробницы древних египетских царей. Они словно вырастают из песков пустыни, очень строгие и огромные по размерам. Всего в Египте насчитывается 118 пирамид разной формы и величины.

Это огромный каменный сфинкс. Сфинкс – это монумент, высеченный в скале. Черты лица сфинкса напоминают лицо фараона Хефрена.

А это храм царя Египта Рамзеса ΙΙ

Как вы поняли Африка большой материк, поэтому не будем задерживаться и пойдем дальше. (слайд 10-11)          

 Воспитатель:  Ой, ребята, куда это мы попали и почему здесь так жарко?

Воспитатель: В Африке, ребята, действительно очень жарко, поэтому большую её часть занимают пустыни. В пустынях очень много песка и практически нет воды. А находимся мы с вами в самой большой в мире пустыне, которая называется Сахара.(слайд 12-13)

Как называется эта пустыня? (Ответы детей)

Воспитатель:  Ой, ребята, мы скоро расплавимся  от жары. Давай скорее поспешим в другое место.

Башмачок:  Куда это мы попали, как здесь красиво?

Даша: Это Лимпопо – Крокодиловая река, её длина составляет 1600км. На её берегу располагается провинция Лимпопо. Это самое красивое место в Африке (слайд 17-18)

Даша: Здесь есть и загадочные леса, и глубокие озёра и реки, и цветущие долины, и великолепные саванны.(слайд 19) 

Воспитатель: А ещё Даша с другом знают отличный танец, который называется «Лимпопо». Давайте,  ребята, становитесь в круг и танцуйте вместе с нами (слайд 2)

Воспитатель : Ну вот, ребята мы свами и отдохнули, а сейчас, прежде чем пойти дальше проверим, что же вы запомнили, из того что уже увидели. Сейчас мы проведем с вами небольшую викторину.(слайд 22)

Воспитатель проводит беседу с детьми по вопросам, помогая им при затруднении.- Что такое Африка- страна или материк? Как называется самая крупная река Африки? Какими сооружениями славится Египет? Как называются места в Африке, где много песка и почти нет воды? (хоровое закрепление ответов на вопросы и индивидуальная работа с детьми)

Даша: Молодцы, ребята, вы очень хорошо все запомнили, а теперь мы с вами познакомимся с Африканскими животными. Ребята подойдите пожалуйста к столу, давайте рассмотрим этих животных. (Просмотр картинок с животными и мелких игрушек).

Воспитатель: А теперь, друзья мы предлагаем вам поиграть в игру «Помоги животным попасть в Африку». На доске висит карта, каждый из вас получит сейчас по одному  африканскому животному Я буду загадывать загадки, а вы отгадывайте, а у кого будет отгадка, тот отправляется к карте и помещает животного домой в Африку. (слайд 24)
Загадки (слайд 25- 34)                                       

Если б нос был просто носом,                    
Я б не мучился вопросом: 
Если нос — огромный рог,
Кто тогда я ?(носорог)

Достает своей макушкой
У деревьев до верхушки,
Шея, как высокий шкаф,
Добрый, в пятнышках…(жираф)

Царь зверей – большая кошка
Порычит со зла немножко.
Спит он в логове, поев,
Носит гриву, грозный …(лев)

Неуклюжий и большой,
Он пасется под водой.
Набивая свой живот,
Щиплет травку…(бегемот)

С огромными ушами и бивнями дугой,
Гуляет по саванне, как великан большой,
И хоботом сумеет себя почистить он,
Нет никого сильнее, чем африканский …(слон)

Кораблик пустыни идет по песку,
Воды по бутыли есть в каждом горбу.
Колючки ему на обед подают,
Везет в караванах товары…(верблюд)

Мчатся, мчатся по саванне
К водопою утром ранним
Полосатые лошадки                                                                                                                        Кто быстрее, без оглядки (зебры)

Тихо к берегу подплыл,
Притаился он, застыл.
Кто бы в пасть не угодил,
Вмиг проглотит …(крокодил)

Голову в песок зарыл,
Хвост пушистый распустил.
Я догнать его пытаюсь,
Но быстрее ветра ...(страус)

Ой, смотрите, человек!                                                                                                                                                    А на теле - чёрный мех.                                                                                                                                                       Мы ошиблись, смотрит мило                                                                                                                                                                Из кустов на нас ...(горилла)

Даша: Ну, вот, ребята, теперь наша Африка полна животных, а наше путешествие подошло к концу. Занимайте места в нашем самолете и в путь.(слайд 35)


Дети занимают места в самолете. Затем воспитатель приглашает пройти всех на места.(слайд 36)

Даша:Ну вот мы и дома. У нас сегодня было чудесное путешествие в Африку! А вам понравилось?

Башмачок: мне больше всего запомнились египетские пирамиды.

Даша: Да, это было здорово! А мне очень понравился наш танец «Лимпопо». А вам, ребята, что больше всего запомнилось?

Воспитатель: Ребята, что же вам запомнилось больше всего в нашем путешествии? (ответы детей)                                                                                                                   Да, это было здорово, спасибо вам за помощь, ребята и до новых встреч, пока!!!! (слайд 37-38)

